

КОЛХОЗНАЯ ИСКРА

Орган Уренского райкома ВКП(б) и райсовета депутатов трудящихся
№ 10 | Четверг, 8 марта 1945 года | XIV год издания Цена 15 коп.

СЕГОДНЯ—МЕЖДУНАРОДНЫЙ ЖЕНСКИЙ ДЕНЬ БОЛЬШЕВИСТСКИЙ ПРИВЕТ ЖЕНЩИНАМ НАШЕГО РАЙОНА!

Женщины в колхозах— большая сила

Выступая на первом Всесоюзном съезде колхозников-ударников 19 февраля 1933 года великий вождь советского народа товарищ Сталин сказал: «Женщины в колхозах—большая сила. Держать эту силу под спудом, значит допустить преступление. Наша обязанность состоит в том, чтобы выдвигать вперед женщин в колхозах и пустить эту силу в дело».

В дни великой Отечественной войны советского народа против немецких захватчиков роль женщин в колхозах еще более поднялась. Женщины, девушки в колхозах в дни войны выносят на себе основную тяжесть работы. Товарищ Сталин в своем историческом докладе 6 ноября 1944 года о 27-й годовщине Великой Октябрьской социалистической революции так отметил работу женщин нашей страны в дни войны: «Навегда войдут в историю беспримерные трудовые подвиги советских женщин и нашей славной молодежи, вынесших на своих плечах основную тяжесть труда на фабриках и заводах, в колхозах и совхозах. Во имя части и независимости Родины советские женщины, юноши и девушки проявляют доблесть и героизм на фронте труда. Они оказались достойными своих отцов и сыновей, мужей и братьев, защищающих Родину от немецко-фашистских извергов».

Слова любимого вождя и полководца товарища Сталина о самоотверженной работе женщин в дни войны ярко подтверждаются работой женщин нашего района. Наш район в годы войны оказывает большую помощь фронту. В этом большая заслуга наших колхозниц, женщин—председателей колхозов, председателей сельсоветов. Уренский сельсовет, которым руководит Людмила Ивановна Ягилева, является лучшим сельсоветом в районе. Колхозы сельсовета досрочно справляются

со всеми сельскохозяйственными работами, досрочно выполняют поставки продуктов государству, выполнили план по развитию животноводства. Сельсовет за 1944 год завоевал переходящее Красное знамя исполкома райсовета и райкома ВКП(б).

Так же хорошо работает колхоз «Солнце полей», Веденинского сельсовета, которым руководит Анна Ивановна Борнева. Животноводческая ферма Уренского колхоза «Трактор», которым руководит Мария Михайловна Рехалова, является лучшей в районе. Хорошо работает заведующая фермой М. Артевского колхоза Антонина Осиповна Поливанова.

Мы имеем тысячи рядовых колхозниц, которые, заменив своих мужей и сыновей, ушедших на фронт, работают на полях, не покладая рук, этим самым приближая день победы над немецкими захватчиками.

Женщины—колхозницы, отмечая сегодня Международный женский день—8 марта, должны поставить своей задачей работать еще лучше еще самоотверженнее. Скоро весна, и надо сейчас сделать все, чтобы образцово подготовиться к делу. Прежде всего по каждому колхозу, где недостает семян, надо немедленно засыпать семена, надо немедленно засыпать семена. Отремонтировать инвентарь, подготовить тягловую силу к севу.

Все надо приложить к тому, чтобы добиться дальнейшего повышения урожайности всех культур, а для этого необходимо в первую очередь вывезти на поля как можно больше удобрений. Женщины, работающие на животноводческих фермах, должны поставить своей задачей—сохранить весь молодняк, образцово содержать весь скот.

Все силы на помощь фронту, на разгром врага!

Горячий привет женщинам нашего района в день Международного женского дня!

День 8 марта встречаем новыми успехами

Международный женский день—8 марта работники фермы нашего Мало-Артевского колхоза встречают выполнением государственного плана по животноводству. Крупного рогатого скота мы имеем 89 голов из плана 75, овец—150 голов из плана 100. Перевыполнили план и по свиньям. В этом году у нас уже народилось 9 телат и 48 агнатов. Весь приплод сохранен. На ферме организовано круглосуточное дежурство.

Для общественного скота подготовили теплую и сытую зимовку. Весь скот размещен в теплых, чистых, светлых дворах. Для новорожденного молодняка оборудованы теплые помещения. Среди работников у нас есть

не плохие животноводы, как овчарка Теплухина Аграфена Григорьевна, скотница Лебедева Мария. Они с любовью ухаживают за скотом. Всего на ферме у нас работает 12 человек. С ними я провожу зоотехническую учебу, беседую, как правильно привить и воспитать теленка. Провожу читки газет, знакомя с событиями на фронтах Отечественной войны.

Работники нашей фермы обзаведутся в этом году работать еще лучше, повысить продуктивность скота, досрочно вынормить мясо и молокопоставки, дать стране и Красной Армии больше продовольствия.

Антонина Поливанова.
Заведующая фермой Мало-Артевского колхоза.

Женщины- стахановцы

В цехах нашего промкомбината большинство работает женщины. И надо сказать, что они очень честно относятся к работе. Крестьянинова Екатерина в валено-сапожном цехе работает с первых дней войны и ежемесячно выполняет по полторы нормы. Хорошо работает комсомолка Зуева Вера. На разборке шерсти она выполняет задание на 140 проц.

Куримова Анастасия, Деднева Александра, Сырочкина Татьяна, Платонова Мария ежемесячно перевыполняют план.

Заслуживает внимания пример Савиной Евдокии Артемьевны. Во время лета она хорошо работала в подсобном хозяйстве, а сейчас пошла в кузнечный цех молотобойцем, заменив ушедшего в Красную Армию рабочего. Работает вместе с отцом, выполняют норму на 230 проц.

Следует отметить в день 8 марта хорошую работу швейного цеха. Работницы А. Суллова, О. Ахова выполняют программу на 130 процентов и выше. Бригадир этого цеха Чуркина хорошо освоила новое вязальное производство. Сейчас организовали вязку кофточек, шалей.

Р. Кауфман.

Заменили на производстве мужчин

На льнозаводе я работаю с 1933 года. Вначале была подвязчицей длинного волокна, а затем после курсов—сменным мастером. Когда началась война, слесаря взяли на фронт. И я эту профессию уже скоро четыре года совмещаю. При правильной расстановке рабочей силы, организации и подготовке рабочего места можно легко совмещать две профессии. С работой наша смена справляется неплохо. Не было ни одного месяца или квартала, чтобы мы не выполнили программу. В 1943 году за перевыполнение установленного задания правительством наградили меня и механика тов. Смирнова медалями «За трудовую доблесть» и выдали ценные подарки.

Хорошо работают в моей смене девушки. Кандидат в члены ВКП(б) Таяся Ельцова выполняет мужскую профессию—машиниста. По ее вине не было ни одного дня простоя. Одновременно тов. Ельцова заменяет механика. Освоила работу машиниста Анастасия Белова.

Нельзя умолчать о стахановках Анне Наумовой, Матроне Селезневой. Они своим примером увлекают других.

Встречая наш праздник—Международный женский день—мы в течении всего года обязуемся работать с утроенной энергией.
Ольга Грознова.

Во имя чести и независимости Родины советские женщины, юноши и девушки проявляют доблесть и героизм на фронте труда. Они оказались достойными своих отцов и сыновей, мужей и братьев, защищающих Родину от немецко-фашистских извергов.
И СТАЛИН.

На фронтах Отечественной войны

(Обзор военных действий за время с 28 февраля по 6 марта 1945 г.)

В Восточной Пруссии юго-западнее Кенигсберга, наши войска продолжали сжимать кольцо вокруг восточно прусской группировки противника. Занято 26 населенных пунктов. Немцы несут большие потери в живой силе и технике. Только 2 марта советские части уничтожили свыше 3 тысяч гитлеровцев и 34 танка.

Войска 2-го Белорусского фронта, после двухнедельной осады и упорных боев, разгромили окруженную группировку противника и 6 марта овладели городом и крепостью Грудзьянда (Грудзенец)—мощным узлом обороны немцев на нижнем течении реки Висла. Взято в плен более 5 тысяч солдат и офицеров противника, в том числе комендант крепости генерал-майор Фрикке и его штаб.

В Померании войска 2-го Белорусского фронта, продолжая наступление, овладели городами Нойштеттин, Прехлау, Руммельсбург и Полнов—важными узлами коммуникаций и сильными опорными пунктами обороны немцев. Противник предпринял отчаянные попытки остановить наступающие советские части и не допустить их к побережью Балтийского моря. Немцы спешно перебросили в район прорыва крупные силы. Вражеские танки и пехота много раз бросались в контратаки. Расчлененная дивизия противника на части и уничтожая их, наши войска 4 марта продвинулись вперед на 35 километров и вышли на побережье Балтийского моря. Таким образом, войска противника в Восточной Померании отрезаны от его войск в Западной Померании. В результате стремительной атаки советские части овладели городом Кезлин—важным узлом коммуникаций и мощным опорным пунктом обороны немцев на путях из Данцига в Штеттин. Юго-западнее города Безлин войска 2-го Белорусского фронта ликвидировали окруженную группу противника и взяли в плен командующего кезлинским округом генерал-

лейтенанта фон Цалов вместе с его штабом и более одной тысячи немецких солдат и офицеров.

Войска 1-го Белорусского фронта перешли в наступление на участке восточнее города Штаргард. После мощной артиллерийской и авиационной подготовки советские нехотинцы атаковали противника и в ожесточенном бою прорвали его сильно укрепленную оборону. Развивая успех, наши подвижные соединения прорвались в тылы врага, опрокинули и расчленили подходившие немецкие резервы. За 4 дня наступательных боев, с 1 по 4 марта, советские войска продвинулись вперед на 100 километров и вышли на побережье Балтийского моря в районе города Вольберг. В ходе наступления советские части заняли 10 городов и более 600 других населенных пунктов. Одновременно южнее и юго-западнее города Штаргард войска фронта заняли город и железнодорожный узел Пиритц и более 50 других населенных пунктов.

Продолжая наступление войска 1-го Белорусского фронта 5 и 6 марта овладели городами Штаргард, Наугард, Польцин, Бельгард, Тосенгте и другими мощными опорными пунктами обороны немцев в Западной Померании. Южнее города Шефельбайн войска фронта окружили значительную группировку противника и ведут успешные бои по ее уничтожению.

В Бреслау наши войска вели бои по уничтожению окруженной группировки и заняли несколько пригородов и 20 кварталов.

В Чехословакии, северо-западнее города Лученец, наши войска, действующие в трудных условиях горно-лесистой местности, с боями продвигались вперед и заняли ряд населенных пунктов.

За время с 27 февраля по 6 марта наши войска на всех фронтах подбили и уничтожили 371 немецкий танк. В воздушных боях и огнем зенитной артиллерии сбито 237 самолетов противника.

Стахановки лесозаготовок

«Мы восхищены замечательными успехами нашей доблестной Красной Армии, которая сейчас наносит сокрушительные удары по врагу на его территории. Мы гордимся, что в победах Красной Армии есть частичка и нашего труда». Так сказала бригадир молодежной бригады М. Неприятинской химвартель т. Смахарова.

Действительно, т. Смахарова и другие девушки артели своим трудом оказывают большую по-

мощь родной Красной Армии. Смахарова план по лесозаготовкам за январь выполнила на 124 процента, а за февраль—на 125 процентов. Хорошо поработала бригада Смирновой в Тулажской лесохимартели. Бригада девушек Смирновой в феврале план выполнила на 154 процента. Так же хорошо работает эта бригада и в марте.

Воробьев.

Извещение

9 марта, в 11 часов дня в парткабинете райкома ВКП(б) открывается X районная конференция ВЛКСМ.
Повестка дня:

Отчет о работе райкома ВЛКСМ
Выборы членов пленума и ревизионной комиссии.
Райком ВЛКСМ.

Сессия исполкома райсовета

2 марта состоялась 23-я сессия исполкома райсовета. Сессия обсудила три вопроса: об итогах выполнения государственного плана развития животноводства и задачах на 1945 год, об исполнении бюджета за 1944 год и утверждение бюджета на 1945 год и организационный вопрос.

По первому вопросу повестки дня с докладом выступил председатель исполкома райсовета т. Лобанов. Отметив, что в районе в прошлом году был выполнен план развития общественного животноводства по крупному рогатому скоту, по овцам и свиньям и, что несмотря на трудности военного времени, за годы войны поголовье скота в районе увеличилось, докладчик вскрыл большие недостатки в развитии животноводства. В районе большой надежд молодой. Не организовано в колхозах племенное производство скота, во многих колхозах недооценивается птицеводство. Так, например, в 4-х колхозах Каменского сельсовета имеется всего 10 курей. Колхозы Копылихинского сельсовета план по птице выполняли всего на 20 проц., в Карпунихинском и Максимовском — на 25 процентов.

Особое внимание обратил в своем докладе т. Лобанов на недопустимость отставания колхозов района по коневодству. План по лошадям на 1 января с. г. выполнен только на 76 процентов. Очень большой надежд лошадей. Основной причиной гибели лошадей является варварское отношение к коню. В Копылихинском колхозе коней Виноградов систематически воровали овес у лошадей. От истощения в этом колхозе пало 2 лошади. В этом колхозе половина лошадей истощены. В колхозах Шалеевского сельсовета 21 лошадь не закреплена за ездовыми.

Очень плохо относятся к лошадям в колхозах Мальковского и Тулажского сельсоветов.

В ряде колхозов плохо относятся к воспроизводству лошадей. В колхозах Михайловского, Се-

Повышают производительность труда

Коллектив рабочих мехзавода завода имени Сталина из месяца в месяц повышает производительность труда. План февраля по заготовке леса выполнен на 124 проц., по вывозке — на 108,5 проц., по погрузке — на 198 проц.

Успешному выполнению плана способствует развертывание социалистического соревнования и политико-массовая работа среди рабочих. В феврале проведено 9 общих собраний, две лекции и две беседы. Читка газет проводится ежедневно.

Ход работы отдельных бригад, сталовцев ежедневно показывается на досках показателей.

Фронтные бригады лесорубов тт. Комарова, Белоусова, Биселева, Сироткина, Бочнева ежедневно выполняют по полторы нормы. Хорошо работают бригады грузчиков тт. Пименова и Смирнова. Они выполняют план от 140 до 200 процентов ежедневно.

В. Комлев.

меновского и Копылихинского сельсоветов нет ни одного жеребенка. В колхозах Карпунихинского сельсовета 73 конематки остались холостыми.

Докладчик призвал участников сессии добиться изменения отношения в колхозах к лошадям. Добиться, чтобы всех конематок немедленно освободить от всяких работ. Организовать усиленное кормление истощенных лошадей. За месяц до весеннего сева освободить всех лошадей от работы и поставить их на отдых. Всех виновников в варварском отношении к абортированным лошадям привлечь к ответственности.

Докладчик поставил конкретные задачи по развитию животноводства в районе, а именно в 1945 году план поголовья по крупному рогатому скоту увеличить на 10 процентов, по овцам — на 12, по свиньям на — 15 процентов. Обратить особое внимание на увеличение маточного поголовья скота. Ввести на фермах сделную оплату труда, сохранить весь молодой.

В прениях по докладу т. Лобанова выступили тт. Белов, Кудрявцев, Пугачева, Красильников, Соколова, Федотов, Ососков, Горденин, Споров, Молчанов и секретарь райкома ВКМ(б) т. Бросалов.

Сессия приняла решение, направленное на дальнейшее улучшение дела развития общественного животноводства в колхозах района.

Сессия заслушала и обсудила доклад заведующего районным финансовым отделом т. Шуменко об исполнении бюджета за 1944 год и о бюджете на 1945 год и содоклад председателя постоянной комиссии депутата т. Грязновой и приняла по этому вопросу соответствующее решение.

Войска маршала Жукова и маршала Рокоссовского, продолжая наступление и преодолев сильную оборону немцев у Кольберга и Кезлина, вышли на побережье Балтийского моря. Немецкие войска в Восточной Померании оказались, таким образом, отрезанными от войск, действующих в западной части Померании. Положение Берлина и других центров в Германии с каждым днем становится все более угрожающим.

Развертывается также наступление союзников на западе. Активные операции идут на фронте протяжением более 200 километров. Заняты крупные немецкие города Гладбах и Брэфельд. Армии союзников продвигаются к важнейшему промышленному району Германии — Фейяско-Вестфальскому. Здесь в мирное время Германия выплавляла 85 проц. чугуна.

На протяжении десятков километров союзные армии вышли к последнему серьезному рубежу противника — реке Рейн. Немецкие войска пытаются переправляться на восточный берег этой самой большой реки Западной Европы. Однако, англо-американская авиация разрушает мосты, а наземные войска ведут бой у переправ. Важнейшие промышленные

Агроплан по льну

звена тов. Смирновой из Мокроносковского колхоза „Прожектор“, Уренского сельсовета

За нашим звеном закреплен участок 3,75 га в поле №7 по клевернику.

Звено поставило перед собой задачу: повысить урожайность льна, с каждого гектара снять по 10 центнеров льноволокна. Мы приложим все силы, а это обязательство выполним. Для этого составили агроплан, в котором наметили провести ряд агротехнических мероприятий, повышающих урожайность. Все члены звена участвуют в кружке агротехники.

Семена льна у нас сорта «Сталовец». Сейчас их очищаем вручную на решетках и молотках, чтобы довести до кондиции I класса. Норму высева установили 35 миллионов зерен на гектар. За 2—3 дня перед севом семена протравим препаратом «Давыдова».

Звено усиленно заготавливает удобрения. Золы приготовили по 10 центнеров на гектар, птичьего помета — по 5 центнеров, мелкого конского навоза (без соломы) — по 20 центнеров на гектар. Кроме того, весной приготовим 140 бочек навозной жижи. Для сбора навозной жижи каждый член нашего звена приготовил ему около своего двора, имеется жижеприемник на конном дворе.

Почва у нас под зябь не вспахана, поэтому весной, как только можно будет выехать с паугом, проведем двойную культурную вспашку клеверника на глубину 18—19 сантиметров. Вслед за вспашкой внесем удобрения. Измельченный конский навоз рав-

номерно рассеем руками по 2 тонны на гектар, сухую золу, просеянную через сито, по 8 ц. на гектар, измельченный и просеянный через сито птичий помет 5 центнеров на гектар.

После внесения удобрений, почву сразу же забороним в два следа боронной «Зиг-Заг» и через два дня проведем культивацию в один след пружинными боронами и в один след боронной «Зиг-Заг», после чего рассеем семена льна. Сеять лем будем обмкновеной сеялкой с суженными сошниками и в ранние сроки — не позднее 5—7 дней с начала полевых работ.

Для того, чтобы своевременно и в сжатые сроки провести весенний сев, за звеном закреплены две лошади и две пары бычков.

Уход за посевами. Если на посевах льна появятся корка, ее уничтожим катками с зубьями. Всходы льна подкормим золой по 2 центнера на гектар и по 40 бочек на гектар навозной жижи. При появлении льняной блохи звено опылит посевы кремнефтористым натром. Проведем 3-4 кратную прополку от сорняков.

Теребление льна звено проведет в стадии ранней желтой спелости с двойной и тройной подсортировкой и вязкой снопов соломой. Обмолот льносолонки проведем на молотилке «Шикарско-го». При расстиле солому будем сортировать по толщине и длине стебля. Организуем тщательное наблюдение за лежкой.

Весь урожай звено сдаст колхозу с весу и по акту.

Звеньевая А. Смирнова.

Бригадир К. Чистяков.

Председатель колхоза А. Пугачева.

Международный обзор

центом Западной Германии — Дуисбург и Дюссельдорф уже находятся под огнем артиллерии наступающих союзных армий, а части 1-й американской армии вступили в город Кельн.

Растерянность в фашистской Германии настолько велика, что даже гитлеровская печать не может скрыть грозной опасности, нависшей над страной в результате согласованности в действиях Красной Армии и войск союзников. Фашистская газета «Гакенкрейцбаннер» с тревогой пишет о том, что в развернувшейся битве немцам приходится «держаться линию Одера на востоке, линию Западного Вала на западе защищая в то же время юг Германии и одновременно отражая возможное вторжение с севера».

На днях английский парламент обсуждал сообщение премьер-министра Черчилля о решениях Крымской конференции. Особенно подробно подвергся обсуждению вопрос о Польше. Черчилль подчеркнул справедливость предлога мой Советским Союзом польско-советской границы, указав при этом, что «если бы не было колоссальных усилий и жертв со стороны России, Польша была бы обречена на полную гибель

от рук немцев». Палата общин огромным большинством голосов приняла резолюцию, одобряющую решения Крымской конференции и единодушно выразила доверие правительству.

В Америке президент США Рузвельт, выступая на совместном заседании обеих палат конгресса с речью о встрече руководителей трех держав, заявил, что «Крымская конференция была успешной попыткой трех ведущих стран найти общую базу для мира».

В Румынии премьер-министр генерал Радеску, опираясь на профашистские силы, готовился осуществить антидемократический переворот. Были тайно сосредоточены войска, большую активность развернули фашисты — легионеры. В столице и ряде провинциальных городов войска стреляли в демонстрации, организованные национально-демократическим фронтом. Все это вызвало возмущение народных масс и усилило их сплочение вокруг демократических партий. Генерал Радеску вынужден был уйти в отставку. Формирование нового правительства поручено Петру Гроза — одному из руководителей национально-демократического фронта.

В. Гришанин.

Сохраним всех лошадей

Успех проведения весеннего сева в значительной мере зависит от подготовки коня. Конь должен быть хорошей упитанности. Это достигается добросовестным трудом конюха и честным отношением к лошади ездового. Лошадь корм должна получать не менее шести раз в сутки. Желудок у лошади невелик, поэтому сено и другие объемистые корма следует давать небольшими порциями, но часто. Чтобы грубые корма лучше поедались, их лучше давать в резаном виде в виде мешанки, сдобренной мучной посыпкой или картофельным бульоном. На повышение упитанности лошади положительно сказывается кормление корнеплодами и картофелем. Картофель лучше давать вареный.

Лошади при средней тяжести работы давать в сутки до 16 кг сена, 2 кг овса и 4—5 кг корнеплодов. Желательно добавлять 20—30 граммов соли на голову.

Старые лошади плохо пережевывают зерно, поэтому лучше его скамливать в виде муки. Поить коней не менее 4 раз в сутки. Чтобы не вызвать опоя и коликов, разгоряченной лошади поить и закладывать зерно через час — полтора.

Очень полезно разнообразить корма. Сено луговое заменять клевером, овес — мучной посыпкой. Жеребым кобылицам полезно давать пророщенное зерно — овес, ячмень, т. к. они богаты витаминами.

Для работы лошади обязательно должны быть закреплены за ездовыми, которым выдаются удостоверения на право езды. Сбруя подбирают и закрепляют за каждой лошадию. Плохая сбруя вызывает потертости спины, холки, плеч, нагнеты холки и т. д. Из-за этих болезней лошади преставают месяцами, а иногда погибают.

Конюх на конном дворе должен быть круглые сутки. Он обязан выдать лошадь ездовому и принять ее после работы. О всех замеченных недостатках докладывать правлению колхоза.

Рабочий день лошади и нагрузка должны быть нормированы. Ежедневно давать выходной день лошадям в возрасте 2,5—3 лет в эксплуатацию втягивать постепенно.

Во время полевых работ при продолжительном рабочем дне надо давать лошади отдых, подкормку в борозде, что сберегает ее силы. Слабым, старым лошадям отдых и кормление предоставляется через каждые два—три часа работы.

Для предохранения лошадей от кожных заболеваний необходимо их чистить. На каждую лошадь иметь щетку и скребицу. Лошадь должна быть правильно подкована. Перековка производится через 30—40 дней.

Товарищи конюха, ездовые, председатели колхозов! Улучшим уход за лошадьми, подготовим к сезону отличного коня.

П Ососков

Ответственный редактор
К. П. ЧЕКАШЕВ.

МЦ 05188. Урень, тип.

газеты «Б. И.» Тираж 2700 экз.